Муниципальное общеобразовательное учреждение – средняя общеобразовательная школа № 4 имени В. Бурова

XIII епархиальный детско-юношеский творческий смотр-конкурс «Открывая Божий мир»

Номинация «Литературное творчество»

«Моя прапрабабушка – жительница блокадного Ленинграда»

Выполнил: **Яковлев Илья,** обучающийся 2б класса

Руководитель: Медведская Любовь Сергеевна

г. Бежецк Тверская область 2025г.

Никогда не забыть нам страшных дней Ленинграда, тех что словом зловещим зовутся - Блокада.

Кузнецова Татьяна Алексеевна – моя прапрабабушка. Она была жительницей блокадного Ленинграда.



Война ворвалась в мирную жизнь Ленинграда 22 июня 1941 года. Город тогда назывался Ленинград, а жители ленинградцами.

Из воспоминаний моей прапрабабушки Кузнецовой Татьяны Алексеевны. Родилась 1 января 1918 года в деревне Ельцино Присецкого с/с Бежецкого района. Окончила 7 классов Присецкой школы. Позднее уехала в Ленинград, работала на Кировском заводе. С ужасом прабабушка вспоминала об известии о начале войны.

Очень скоро враги оказались рядом с городом. Днём и ночью фашисты обстреливали город, полыхали пожары,

падали на землю убитые. Гитлер не сумел захватить город силой, тогда решил задушить блокадой. Фашисты окружили город, перекрыли все выходы и входы в город. Город оказался в блокадном кольце. Ленинград постоянно 6-8 раз обстреливали с воздуха. Звучала воздушная тревога. Когда слышали такой сигнал, то люди старались спрятаться в бомбоубежище. Чтобы успокоить людей, по радио звучал звук метронома, который напоминал биение сердца, говорившее людям, что жизнь продолжается. В город перестало поступать продовольствие, отключили свет и отопление. Настали страшные холода. Тяжёлые блокадные дни. Это почти два с половиной года.

От голода и холода люди погибали прямо на улице. Норма хлеба снизилась до 125 граммов. Муки в этом хлебе не было, его выпекали из мякины, отрубей. В городе оставалось много детей, вывезти их больных можно было только через Ладожское озеро. Эта дорога стала «Дорогой жизни». Прапрабабушка вспоминала, что ей приходилось и на заводе работать, а также тушить фугасные бомбы, убирать с улиц умерших. Была она там около 5 месяцев. По возвращении домой, когда она переступила порог родного дома, её даже родная мать не узнала. Встретила она её такими словами: «Бабушка, а вы кто такая?» Весила она всего 40 кг, вся измученная, голодная. Она до самой смерти вспоминала эти ужасы войны.

27 января 1944 года наши войска освободили город от блокады. 900 дней и ночей боролся город, выстоял, победил.

Татьяна Алексеевна в 1991 году была награждена знаком «Жителю блокадного Ленинграда». 21 января 1993 году прапрабабушки не стало, но память о ней живёт в сердцах детей, внуков, правнуков.